

体育

本报棋手不让冠军旁落

山东代表团昨收全国智运会四块金牌

本报武汉11月12日讯(记者尹成君) 12日,山东代表团在第二届全国智运会上迎来收获日,共获得四枚金牌,其中本报棋手范廷钰和卜祥志在围棋和国际象棋比赛中各得一金,王爽在围棋女子业余个人赛中夺冠,山东国际跳棋队出人意料地在64格团体赛中力压东道主摘金。

12日,智运会迎来了开赛以

来产生金牌最多的一天,共决出了14个冠军,山东代表团在各个赛场上接二连三地传出好消息,拿到了四枚金牌,喜滋滋地过了一个名副其实的金牌日。在围棋男子职业个人赛上,来自本报棋院的小将范廷钰一路全胜,在冠军决赛中微弱优势战胜上海队的胡耀宇,获得了这枚含金量极高的围棋金牌。

围棋赛场捷报频传,山东选手王爽在女子业余个人赛中夺冠。这个项目共26人参赛,进行八轮积分赛,在最后一轮开始前,王爽与陕西的杜岸树均为6胜1负,并驾齐驱。最后一轮,状态一直上佳的王爽失手,输给了河南选手姚佳慧,同时杜岸树也意外告负,这样,最后一轮结束后一下子有五名选

手同为6胜2负,最终王爽经过总得分的计算,夺得了这枚来之不易的金牌。

本报山东玲珑轮胎队的国际象棋特级大师卜祥志波澜不惊,在男子个人快棋赛决赛中两盘棋一胜一和的战绩力克丁立人,卫冕成功。

山东国际跳棋队则带来了一枚意外的金牌。被誉为本届智

运会跳棋赛场黑马的山东队,自开赛以来攻城拔寨,接连取得让人惊喜的胜利,其中在10日力克东道主,卫冕冠军湖北队,在12日最后一轮干净利落地击败天津队后,场分、对手分和局分竟然与湖北队一模一样,最终不得不比较第一台选手的积分,山东队以此硬生生地从东道主手中抢走了这枚金牌。

淡定小范
沉静如玉

胸前挂着金牌,手里捧着鲜花,15岁的范廷钰在领奖台上笑都没有笑一下。12日傍晚时分,最后结束战斗的范廷钰一个人默默地走到领奖厅,一个人默默地站着等候颁奖,然后在记者一阵闪光灯后默默地结束了自己在媒体前的亮相。

1996年出生的范廷钰少年老成,这在围棋界是出了名的。尽管年纪不大,但从4岁开始学棋的他在经历了多年的纹枰胜负较量后,已经养成了喜忧不形于色的习惯,少言寡语,不管得失言谈都不超过三五句。

12日的智运会围棋男子职业个人赛,是含金量颇高的一枚金牌,谢赫、胡耀宇、王檄、李喆、时越等强手都参加了该项比赛。让人吃惊的是,在这个强手如云的赛场

上,有一个小孩竟然以全胜的战绩杀进了决赛,他就是范廷钰。在决赛赛场上,各队没有比赛的教练和队员都围在电脑前看更有噱头的围棋混双比赛,范廷钰默默地与胡耀宇展开了个人赛的最后争夺。由于双方的官子各有失误,局势也反复不定,这让关注他们比赛的队友们的心情随之忽上忽下。混双比赛结束了,女子个人赛也结束了,围棋赛场上只剩下范廷钰和胡耀宇这一对。最终,范廷钰以微弱的优势赢下了比赛,遗憾得胡耀宇直咧嘴,抓着头发摇摇头,而获胜的范廷钰没有一点喜悦的神情,默默地收拾好棋子离开了座位。

小范在个人赛中中大出风头,其实,在本赛季的围甲联赛中,他也是连战连捷,作为主将为自己的棋队赚了不少关键分。齐鲁晚报棋院也把他当做宝贝一样,一度半开玩笑地称他是“非卖品”。范廷钰沉

静的性格造就了他的棋风,胜负不挂在脸上,才能使他在遇上古力、常昊、孔杰这样的大腕时淡然处之,经常取得对一些名手的胜利。范廷钰说:“我的棋风和性格相似,都属于稳健型的吧。”因此该赢的棋他赢了,别人想不到他会赢的棋,小范毫不客气,也赢了。

只有15岁的范廷钰目前的段位不高,国内等级分排名比较靠后,但谁也不能否认他是一只超乎寻常的潜力股,未来不可限量。随着年龄的增长,他的棋力还会有更大的进步。但12日晚上的小范,和站在旁边的常昊、俞斌相比,的确没有一点星样,穿着一件略显肥大的山东代表团比赛服,沉静温和,低头沉默。他或许是未来中日韩三国赛场上的风云人物,或许是志得意满的九段明星,但12日晚,他看似邻家男孩。

本报记者 尹成君(武汉11月12日电)

老卜夺冠 不慌不忙

夺了冠的卜祥志一脸轻松,正如他常说的“棋手需要有平和的心态”一样,走出赛场的卜祥志微微一笑,向教练与队友打着招呼,留在他身后的是预赛、半决赛和决赛未失一盘的成绩单。

尽管在象棋男子个人快棋赛上一路顺风,但卜祥志还是觉得有点累,由于还要参加团体赛,因此个人赛的结束让他缓了一大口气。回顾比赛,卜祥志说“其实每一轮都不好下”,多亏没有出现大的漏洞,才一路走到了最后。

26岁的老卜在国际象棋界是名副其实的,在本届智运会上,年轻选手后来居上,咄咄逼人的气势让卜祥志丝毫不敢大意。他说:“和上届智运会相比,虽然我卫冕成功,但这次明显感觉压力大了一些,主要是我的对手更强了。在这些选手中,我的等级分才排到第四,后起之秀实力越来越强。”在本届智运会上,卜祥志有多场比赛下成和棋,在决赛中,他和士气正旺的丁立人第一盘毫不啰嗦,15回合便握手言和。集中力量在第二盘与对手展开绞杀,在丁立人几乎耗光时间的情况下,大战60回合取得胜利,自己

的钟面还剩整整10分钟。赛后,卜祥志说:“丁立人的防守其实做得更好,但时间上已经不够了。”

卜祥志的师妹、同为本报棋手的侯逸凡即将拉开世界国际象棋女子冠军挑战赛的序幕。12日,在下完自己的比赛后,卜祥志道出了自己对师妹的关心和希望:“我相信她的实力,再加上我们中国队整个训练系统的强大,因此只要休息好,不要心急,调整好自己的心态,尽管科内鲁等级分更高,侯逸凡仍然会取得让我们满意的成绩的。”

本报记者 尹成君(武汉11月12日电)

国跳,
给人惊喜

本报武汉11月12日讯(记者尹成君) 12日,在智运会国际跳棋64格团体比赛中,山东队发挥出色,一举夺得金牌。这枚金牌不仅是山东国跳队团体成绩在智运会史上的突破,也是山东代表团参加本届智运会取得的首金。

为备战此次智运会,除了东道主湖北队和实力强劲的上海队分别聘请了俄罗斯和乌克兰的国跳世界冠军为教练进行长期集训外,天津、安徽、四川、山西、吉林等地也纷纷聘请外教,相比之下山东队力度就小得多,直到智运会开赛前夕,山东队才进行了很短一段时间的集中封闭训练。

在没有专项经费且备战时间如此短暂的情况下能夺金,省棋管中心主任马军鸣自然非常高兴,不过他表示,对山东国跳而言,这只是万里长征的第一步,山东此次夺得冠军,与聘请的高水平教练有很大关系。据悉,山东队教练孙连成是国家队教练,他此次被山东代表团特别邀请来带队,结果真金不怕火炼,率队从诸多强队的围剿中成功突围,取得了山东国跳的突破。